

四川師大報

2022年5月15日 星期日 农历辛丑年四月十五

中共四川师范大学党委机关报 四川师范大学党委宣传部(校报编辑部)出版 国内统一刊号 CN51-0809/(G)
总编 汪春阳 副总编 戴剑飞 电子版网址: http://sichuanshidabao.ihwrm.com/ 本期 4 版

总第 681 期

副省长罗强来校调研毕业生就业创业工作 并参观企业专场招聘会



本报讯 5月12日上午,副省长罗强来校调研了解毕业生就业创业情况,并参观企业专场招聘会。省政府副秘书长刘全胜,省委教育工委书记李建勤,省委教育工委委员、省教育厅党组成员、副厅长戴作安,省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长黄晓东,四川师范大学党委书记李向成,校长汪明义,副校长郭朝辉等陪同调研。

罗强一行来到招聘会现场,与招聘企业和毕业生亲切交流,详细了解招聘企业的用人需求、薪资状况以及前来应聘毕业生的专业方向、求职意向和求职进展等情况,指导毕业生就业工作,并听取我校毕业生就业工作、创新创业教育工作推进情况和毕业生应征入伍情况汇报。罗强对我校深入落实就业创业工作“一把手”工程、千方百计开拓就业岗位表示

肯定。他指出,2022届高校毕业生全国超千万,全省近57万,受新冠肺炎疫情、经济下行压力加大等多重因素影响,高校毕业生就业面临的风险挑战明显增多。学校要认真落实全国稳就业工作电视电话会议精神,省委、省政府部署要求,加大就业优先政策实施力度,全方位多渠道做好毕业生就业创业工作。要通过加大高校毕业生应征入伍征集力度、设立疫情防控专项和强化“三支一扶”“特岗教师”“西部志愿者”招募等,引导毕业生到基层去、到祖国最需要的地方去建功立业。要深入开展高校毕业生书记校长访企拓岗促就业专项行动,用好用足吸纳就业补贴、创业补贴、担保贷款及贴息等政策,鼓励各类企业提供更多就业岗位,支持毕业生自主创业、灵活就业。要以学生为本,用心用情用力为毕业生提供全方位全过程的就业服务,为脱贫家庭、低保家庭、残疾等困难毕业生提供“一人一策”精准服务。

为贯彻落实教育部和省教育厅“书记校长访企拓岗促就业专项行动”和2022届高校毕业生“百日冲刺”系列活动方案要求,我校制定了《四川师范大学2022届高校毕业生就业促进周工作方案》和《四川师范大学开展“百日冲刺”系列活动工作方案》。本次春季行业专场招聘会由招生就业处和化学与材料科学学院牵头举办,共有30余家企事业单位、民营企业参加,涉及化学、化工、建材、建筑、生物、医药、教育等行业和领域,提供1000余个就业岗位。我校2022届毕业生共1200余人有序排队入场参加招聘会,现场投递简历1200余人次。(新闻中心)

学校党委理论学习中心组举行2022年第4次集体学习

本报讯 4月27日下午,四川师范大学党委理论学习中心组举行2022年第4次集体学习,专题学习习近平总书记考察中国人民大学时的重要讲话精神。校党委书记李向成主持,校党委理论学习中心组全体成员参加。

会议指出,习近平总书记在五四青年节即将到来之际,考察中国人民大学并同师生代表亲切座谈,对当代青年提出殷切期望和明确要求,对我国高等教育办学发展方向提出进一步要求,充分体现了习近平总书记对青年一代始终不变的关爱和对青年工作一以贯之的重视,体现了党的领袖强烈的历史自觉和深邃的战略眼光,进一步丰富和发展了习近平总书记关于高等教育、关于青年工作的重要论述,对于当前学校牢记“为党育人、为国育才”使命,落实立德树人根本任务,培养“听党话、跟党走”堪当民族复兴重任的时代新人,指明了目标方向、提供了根本遵循。

会议强调,要引导青年大学生牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华,不负时代,不负人民,做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者,向英雄学习、向先辈学习、向榜样学习,争做堪当民族复兴重任的时代新人,在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩。广大教师要积极响应总书记号召,努力做精于传道授业的“经师”和涵养德行的“人师”的统一者,把自己的温暖和情感倾注到学生身上,提高言为士则、行为世

范的自觉,不断提高自身道德修养,以模范行为影响和带动学生,做学生为学、为事、为人的“大先生”,成为被社会尊重的楷模,成为世人效法的榜样。广大党员干部要进一步提高思想认识,强化学习自觉,认真学习领会习近平总书记考察中国人民大学时的重要讲话的丰富内涵和实践要求,坚守师范大学的责任和使命,不断增强为培养未来教师事业努力奋斗的本领和才干。

会议强调,学校要持续强化思想政治引领,加强重点马院建设,积极推进学校思政课改革创新,发挥课堂教学主渠道作用,打造出更多深受学生喜爱的一流思政课,用党的创新理论启智润心、激扬斗志。学校要努力推动哲学社会科学工作者在助力研究解决事关党和国家全局性、根本性、关键性的重大问题上拿出真本事、取得好成果,为成渝地区双城经济圈、社会发展提供智力支持,为地方基础教育事业提供智力支持和人才支撑。学校要高度重视教师队

伍建设,特别是加强中青年骨干教师的培养,进一步强化人才战略,努力引进和培养一流的人才,建设一流的学科平台、培育一流的学术氛围,切实把学校建成人才汇聚、成长和发挥作用的高地,努力营造“教师安心从教、学生安心向学”的氛围和环境,助力教师人生出彩、学生健康成长。

李向成在总结讲话中要求,全校师生要深入学习贯彻习近平总书记考察中国人民大学时的重要讲话精神,持续巩固拓展党史学习教育成果,利用二级党组织理论学习中心组学习、“三会一课”、学生班团活动等,教育引导广大青年师生做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者,让听党话、跟党走信念成为全校师生的自觉追求,发扬学校“艰苦奋斗、开拓创新”的优良传统,为培养大批堪当民族复兴重任的时代新人作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(新闻中心)

图片新闻



学校与四川发展(控股)有限责任公司签订战略合作协议

本报讯 5月12日上午,学校与四川发展(控股)有限责任公司战略合作协议签约仪式在狮子山校区七教A区六楼会议室举行。校党委书记李向成,校长汪明义,副校长张海东、何诣然,四川发展(控股)有限责任公司(以下简称“四川发展”)党委副书记、副董事长、总经理张

宜刚,党委副书记、董事刘嘉,党委委员、副总经理郭勇出席签约仪式。签约仪式由汪明义主持。张海东、郭勇代表双方签署战略合作协议,校企双方领导共同见证签约仪式。签约仪式结束后,双方出席人员进行了交流并合影留念。

(校友工作与校地合作处)

我校入选教育部师范教育协同提质计划参与帮扶高校

本报讯 日前,教育部办公厅发布《关于公布师范教育协同提质计划重点支持院校名单及组团安排的通知》,我校入选教育部师范教育协同提质计划参与帮扶高校,将与北京师范大学、安徽师范大学、西北师范大学组团,由北京师范大学牵头,对青海师范大学、西昌民族幼儿师范高等专科学校、阿坝师范学院和阜阳师范大学进行帮扶。

据悉,为深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,落实《中共中央 国务院关于全面加强新时代教师队伍建设改革的意见》,推进实施新时代基础教育强师计划,构建高质量师范大学体系,整体提升师范院校和师范专业办学水平,提高教师

培养质量,教育部于今年2月开始部署启动“师范教育协同提质计划”,协调高水平师范大学以组团形式,在骨干教师培养、高水平人才引进、学科专业建设、基础教育服务能力建设、学校规划与管理能力提升等方面对中西部欠发达地区薄弱师范院校进行重点支持,加强信息化建设,促进学校间管理、课程、平台、专家等优质资源共享。经省级教育行政部门推荐,通过前期调研、形式审查、专家评议等,最终确定了重点支持的地方薄弱师范院校共32所,结合已有帮扶关系,经充分征求各方意见,确定参与帮扶的院校并形成了院校组团安排。

(新闻中心)

学校召开学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会

本报讯 5月11日,学校召开学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会。校党委书记李向成,校党委副书记、纪委书记滕文浩出席座谈会,相关职能部门负责人、青年教师代表参加座谈。会议由滕文浩主持。

座谈会上,学生工作部(处)、武装部部长胡尚峰、校团委书记倪喆、马克思主义学院副院长何理、教育科学学院2019级学前教育专业博士研究生郭娜、文学院2019级汉语言文学专业本科生何佳慧先后发言,他们结合自身工作和学习

实际,分享交流了学习体会和感悟。

李向成在总结讲话中指出,习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话,全面回顾了100年来中国共青团在为党和人民伟大事业不懈奋斗的青春历程,深刻阐明了共青团和青年工作的历史经验,对当代青年寄予殷切期望,对做好新时代共青团工作提出了明确要求。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,必须抓实抓好。(讲话内容详见2版)

(校团委)

学校召开第六届工会会员代表、教职工代表大会第二次会议

本报讯 4月21日,四川师范大学第六届工会会员代表、教职工代表大会第二次会议在成龙校区龙湖剧场召开。校党委书记李向成,校长汪明义,校党委副书记黄钢威,校党委副书记、纪委书记滕文浩,副校长、校工会主席、教代会执委会主任郭朝辉,副校长张海东、王川、何诣然作为大会执行主席出席会议,学校工会会员代表、教职工代表,学校离退休领导、各民主党派代表、各级人大代表和政协委员、学校职能部门和学院主要负责人参加会议。

上午9时,大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。汪明义作题为《真抓实干 奋力攻坚 全力以赴高质量完成学校目标任务》的学校工作报告。报告分为三个部分:2021年学校工作回顾、学校“十四五”时期主要目标与任务、2022年学校重点工作。(报告内容详见3版)

郭朝辉作题为《守正创新担使命 凝心聚力启新程 助力“十四五”时期学校事业高质量发展》的学校工会、教代会工作报告,他在报告中回顾了2021年学校工会和教代会工作,并梳理了2022年的重点工作。(报告内容详见2版)

学校计财处处长李兴聪作《2022年学校财务决算报告》,主要内容包括2021年预算执行情况,2022年预算安排情况,学校当前财务工作面临的形势以及主要财务工作思路。

随后召开分团会议,代表们重点围绕《学校工作报告》《学校工会、教代会工作报告》《学校财经工作报告》等7个报告,《四川师范大学工会会员代表大会实施细则》(草案)、《四川师范大学第六届工会会员代表、教职工代表大会第二次会议决议》(草案)展开讨论并审议,为学校建设、发展建言献策。代表们一致认为,《学校工作报告》全面肯地总结了学校工作的喜人成绩和显著成就,客观求是地分析了学校面临的严峻形势和艰巨任务,清晰精准地明确了学校发展的主要目标和重点工作,站位高远,实事求是,催人奋进。代表们围绕人才培养、教学科研、队伍建设、办学保障、教职工福利、后勤服务、校园环境改造优化等方面提出意见和建议。

大会表决通过了《四川师范大学工会会员代表大会实施细则》《四川师范大学第六届工会会员代表、教职工代表大会第二次会议决议》。

(新闻中心)

简讯

近日,学校组织开展“庆祝中国共产主义青年团成立100周年”系列活动。

根据科睿唯安(Clarivate Analytics)2022年5月12日发布的最新ESI(Essential Science Indicators)数据显示,我校计算机科学学科首次进入ESI全球排名前1%学科榜单。

5月9日,由省妇联、教育厅、省政府妇儿工委主办,我校承办,四川省家庭教育成员单位共同参与的四川省首个家庭教育宣传周启动仪式暨四川省家庭教育建设院揭牌仪式在狮子山校区明德楼四楼学术报告厅隆重举行,自此,四川省首个家庭教育宣传周活动顺利启动。

5月8日,美术学院、书法学院2022届毕业生作品展在成龙校区尚美楼开幕。

5月6-7日,校长汪明义,校党委副书记、纪委书记滕文浩,副校长张海东带队前往德阳市开展校地合作调研和就业市场拓展工作。

近日,四川省委教育工委、四川省教育厅发文公布高校思想政治教育名师工作室名单(2021-2025年第一批),我校马克思主义学院院长陈驰主持的“陈驰名师工作室”入选省思政教师工作室,文学院辅导员张邵希主持的“‘微光青语’张邵希名辅导员工作室”入选名辅导员工作室。

4月26-27日,学生工作部(处)、武装部、校团委、教务处、招生就业处等部门共同牵头,组织开展了就业企业金课评选活动,并首届就业创业指导大赛校内决赛。

4月23日晚,由中央广播电视总台和中国图书评论学会联合推出的《全民阅读大会·2021年度中国好书》盛典在央视一套、十套黄金时间播出,42种2021年度中国好书名单揭晓。我校巴蜀文化研究中心段渝教授的专著《发现三星堆》入选“2021中国好书”。

近日,我校化学与材料科学学院接文静课题组和香港理工大学建华课题组关于碘氧化铋(BiOI)纳米材料记忆阻器的最新研究成果“High-Performance Memristor Based on 2D Layered BiO-INOsheet for Low-Power Artificial Optoelectronic Synapses”在国际高水平学术期刊“ADVANCED FUNCTIONAL MATERIALS”上发表。

4月20日,校党委副书记黄钢威带队赴新希望集团开展校企合作和访企拓岗促就业活动。

4月19-20日,中国民主同盟四川省第十四次代表大会在成都召开,大会选举产生了民盟四川省第十三届委员会。全国人大代表、我校副校长蔡光洁当选民盟四川省第十三届委员会副主任委员。(本报记者李妍霏编辑整理)

本报讯 5月12日下午,全体校领导、全校中层正职干部赴天府家风馆参观学习,感悟廉洁文化,弘扬良好家风。天府家风馆是四川省家风文化最集中、廉洁教育资源最丰富的综合性展馆,也是目前国内规模最大、内容最丰富、表现形式最完备的家风家教主题展馆。走进天府家风馆,大家在讲解员的带领下,依次参观了先贤家风、红色家风、当代家教、时代新家等展厅,通过一张张图片、一段段视频、一件件实物、一幕幕场景,学习了解不同历史时期中国共产党人的家风故事,沉浸式地感受历代家风发展脉络,接受优秀家教家风文化浸润。

家是最小国,国是千万家。无论时代如何变化,无论经济社会如何发展,对一个社会来说,家庭的生活依托都不可替代,家庭的社会功能都不可替代,家庭的文明作用都不可替代。习近平总书记高度重视家庭建设,多次提出要注重家教家风,并在治国理政的思想和实践中体现。通过本次参观学习,大家更加深刻认识到家风建设的重要意义。参观结束后,大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,注重家风培养传承。要自觉带头树立良好家风,涵养清廉作风,从优秀家风文化中汲取力量,传家风、立家规、树新风,以纯正家风涵养清廉党风政风社风。(新闻中心)